بنام خدا
تراکم، انتقال و توزيع گاز- تکلیف سوم
طراحی کمپرسورهای سانتريفوژ و رفت و برگشتی
1- يک جريان گازی با مشخصات (90 oF، 450 psia،ft3/day  11×106 ، C1=50%، C2=50%) موجود است. يک ايستگاه تقويت فشار بگونه ای طراحی نمائيد تا فشار گاز خروجی از ايستگاه به 6000 psia افزايش يابد. در طراحی خود موارد زير را در نظر بگيريد:
· دمای خروجی از کولرهای هوائی را 120 oF در نظر بگيريد.
· کمپرسورها را از نوع رفت و برگشتی با مشخصات زير در نظر بگيريد:
قطر پيستون = 30 cm ، طول stroke =  1.2 m ، قطر ميله پيستون =  3.0 cm ، نوع =  single acting
درصد فضای خالی (Clearance) = 15% ، کارائی آدياباتيک = 80% و کارائی مکانيکی = 85%
حداکثر سرعت مجاز = 1300 rpm
· در گزارش خود موارد زير را مشخص کنيد:
نمودار جريان ايستگاه شامل: کمپرسورها، کولرهای هوائی، دما و فشار هر جريان، توان واقعی و هد ايده آل هر کمپرسور، انرژی خروجی توسط هر کولر، سرعت چرخش هر کمپرسور، دبی حجمی هر جريان، کارائی حجمی (volumetric efficiency) هر کمپرسور
· توجه مهم: محاسبات را ابتدا بصورت دستی و سپس با نرم افزار Hysys انجام دهيد (نتايج مربوط به هر دو روش را گزارش کنيد.

2- گاز ورودی به يک ايستگاه تقويت فشار دارای مشخصات زير است:
T1=28 oC, P1=650 psia, C1=95%, C2=1%, C3=0.5%, i-C4=0.25%, n-C4=0.25%, qg=350 MMscfd

فشار گاز خروجی از ايستگاه بايد تا 1100 psia افزايش يابد. 

الف) يک کمپرسور سانتريفوژ جهت افزايش فشار گاز طراحی کنيد (بدو روش دستی و نرم افزار Hysys). در گزارش خود موارد زير را مشخص کنيد:
· کل هد (Hp) و تعداد مراحل مورد نياز
· کارائی polytropic و دمای خروجی از کمپرسور
· توان واقعی مورد نياز و سرعت چرخش کمپرسور
ب) يک کمپرسور سانتريفوژ با منحنی مشخصه زير در انبار شرکت موجود است. آيا می توان از آن برای مسئله فوق استفاده نمود. در صورت امکان پذير بودن، نقطه کاری کمپرسور را مشخص کنيد (با کمک نرم افزار Hysys). در صورتيکه نقطه کاری نزديک مرز Surge می باشد، دبی مورد نياز برای جريان برگشتی را بگونه ای تعيين کنيد تا دبی عبوری از کمپرسور حداقل 20% بيشتر از مرز surge باشد.
Speed: 5280.1 rpm

	Flow(ACT_m3/hr)
	Head (ft)
	% Efficiency

	5000
	11720
	82

	7000
	11050.2
	86

	8000
	10046
	86

	9000
	8706.2
	84

	10000
	7702
	79

	11000
	6027.4
	72

	11800
	4688
	61


Speed: 6034.4 rpm
	Flow(ACT_m3/hr)
	Head (ft)
	% Efficiency

	6000
	15738.1
	82

	7000
	15068.4
	85

	8000
	14398.6
	86

	9000
	13394.1
	86

	10000
	12054.7
	85

	11000
	11050.1
	82

	12000
	9375.9
	77

	13000
	7701.6
	69

	13600
	6027.3
	61


Speed: 6788.7 rpm

	Flow(ACT_m3/hr)
	Head (ft)
	% Efficiency

	6600
	20091
	81

	8000
	19421.5
	84

	9000
	18417
	86

	10000
	17747.2
	86

	11000
	16743
	86

	12000
	15068.4
	84

	13000
	13394
	81

	14000
	11385
	76

	15500
	7702
	60


موفق باشيد
Speed: 7543 rpm

	Flow(ACT_m3/hr)
	Head (ft)
	% Efficiency

	7600
	24444.3
	81

	10000
	23434
	86

	11000
	22100.3
	86

	12000
	21095.7
	86

	13000
	19756
	85

	14000
	18082.1
	83

	15000
	16073
	80

	16000
	13394
	74

	17500
	8706
	59


Speed: 7920.15 rpm

	Flow(ACT_m3/hr)
	Head (ft)
	% Efficiency

	8200
	27123.1
	82

	10000
	26118.5
	85.5

	12000
	24444.3
	86

	14000
	21430.6
	85.5

	16000
	17747.2
	80

	18000
	12389.6
	65


